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Kleine Anfrage 2374 
 
der Abgeordneten Markus Wagner und Dr. Hartmut Beucker   AfD 
 
 
Frau und zwei Töchter in Herten getötet: Erst seit etwa vier Monaten in Deutschland – 
War es ein „Ehrenmord“? – Nachfrage 
 
 
Mit Antwort der Landesregierung vom 7. Juli 2023, Drucksache 18/4953, auf unsere Kleine 
Anfrage vom 7. Juni 2023, Drucksache 18/4640, wurde auf unsere gestellte Frage 3 
 
„Welchen Aufenthaltsstatus hatten S. und seine Familie zum Zeitpunkt der Tat?1 
 
wie folgt geantwortet: 
 
„Der Beschuldigte war nach Mitteilung der leitenden Oberstaatsanwältin in Bochum im Besitz 
einer bis zum 21.05.2023 befristeten Aufenthaltsgestattung zur Durchführung des 
Asylverfahrens. Die Lebensgefährtin und die Kinder seien im Besitz eines Schengen-Visums 
gewesen.“2 
 
Unsere Fragen 4 und 5 
 
„Wie viele Mord-, Totschlags-, Sexual- und Körperverletzungsdelikte mit dem Motiv 
„Beziehungsstreit“ bzw. „Ehestreit“ wurden seit 2013 in Nordrhein-Westfalen gemeldet? (Bitte 
nach Jahr aufschlüsseln sowie Geschlecht des Täters, Herkunft des Täters, 
Staatsbürgerschaften des Tatverdächtigen, seit wann der Tatverdächtige ggf. im Besitz der 
deutschen Staatsbürgerschaft ist, Vornamen und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem 
deutschen Tatverdächtigen und sonstige polizeiliche Erkenntnisse über den Tatverdächtigen 
nennen.) 
 
Wie unterteilen sich die strafrechtlichen Folgen für die unter Frage 4 genannten Täter? (Bitte 
nach Einstellung des Verfahrens, Strafbefehl, Geld- und Freiheitsstrafen aufschlüsseln.)“3 
 
wurden gemeinsam wie folgt beantwortet: 

 
„Datenquelle für die Beantwortung von Fragen der Kriminalitätsentwicklung ist die Polizeiliche 
Kriminalstatistik. Sie wird nach bundeseinheitlich festgelegten Richtlinien erstellt. Die 
Polizeiliche Kriminalstatistik bildet keine Tatmotive ab. Insofern kann diese Frage nicht 
beantwortet werden.“4 

                                                
1 Antwort der Landesregierung vom 07.07.2023, Drucksache 18/4953. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
4 Ebenda. 
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Wir fragen daher die Landesregierung: 

 
1. Welchen Einfluss hätte eine Verurteilung des 35-jährigen türkischen Staatsangehörigen 

auf sein Asylverfahren und seinen Verbleib im Land? 
 
2. Aus welchen Gründen können Türken asylberechtigt sein, zumal die Türkei Mitglied der 

NATO ist? 
 
3. Wie viele Frauen sind nach Kenntnis der Landesregierung seit 2015 bis heute durch 

ihren Partner oder Expartner getötet worden? (Bitte tabellarisch nach Datum, Ort und 
Tatbestand aufschlüsseln sowie Geschlecht des Täters, Herkunft des Täters, 
Staatsbürgerschaften des Tatverdächtigen, seit wann der Tatverdächtige ggf. im Besitz 
der deutschen Staatsbürgerschaft ist, Vornamen und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei 
einem deutschen Tatverdächtigen und sonstige polizeiliche Erkenntnisse über den 
Tatverdächtigen nennen.) 

 
4. Wie hoch ist die Zahl an versuchten Morden bzw. Totschlägen gegen Frauen in NRW 

seit 2015 bis heute? (Bitte tabellarisch nach Ort, Datum und Tatbestand auflisten sowie 
Geschlecht des Täters, Herkunft des Täters, Staatsbürgerschaften des Tatverdächtigen, 
seit wann der Tatverdächtige ggf. im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft ist, 
Vornamen und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und 
sonstige polizeiliche Erkenntnisse über den Tatverdächtigen nennen.) 

 
5. Wie viele der Täter der zu den Fragen 3 und 4 aufgeführten Taten vollendeter und 

versuchter Tötungsdelikte waren vor Tatbegehung vorbestraft bzw. angezeigt worden 
wegen Gewalttaten innerhalb der Familie? (Bitte tabellarisch nach Ort, Datum und 
Tatbestand auflisten.) 

 
 
 
 
Markus Wagner       
Dr. Hartmut Beucker      
 


